

“双11”当天全国快递业务量达6.39亿件 是平日的1.87倍 同比增长15.76%

据新华社北京11月12日电(记者 戴小河)国家邮政局监测数据显示,2023年11月1日至11日,全国邮政快递企业共揽收快递包裹52.64亿件,同比增长23.22%,日均业务量是平日业务量的1.4倍。11月11日当天,共揽收快递包裹6.39亿件,是平日业务量的1.87倍,同比增长15.76%。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋说,今年的快递业务旺季主要呈现出两个高峰更加平稳,支撑消费复苏、经济向好作用更加明显,用户体验更加便捷三大特点。今年的快递业务旺季继续在11月1日和11月11日形成两波高峰,分摊了行业在单个高峰的压力,运行更加平稳。邮政快递与电子商务、现代农业、现代制造业等深度融合,“双11”期间全网揽收量再创历史新高,折射

出我国消费市场的蓬勃活力,是经济恢复向好的生动写照。邮政快递深度融入电商产业链,大量预售商品前置存储至快递云仓,寄递服务更加快速准确。

他表示,今年的快递业务旺季从11月1日开始,到2024年春节前夕结束。为做好旺季服务保障工作,国家邮政局在与各主要电商平台及寄递企业进行充分形势研判和服务能力评估的基础上,制定保障方案,全面部署落实,协调电商平台与寄递企业继续发挥“错峰发货、均衡推进”的核心机制作用。同时,深入开展安全隐患排查整治,全方位确保生产安全、寄递安全、信息安全,防范行业伤亡事故发生;坚持快递包装标准化、循环化、减量化、无害化,鼓励电商快件原单直发,减少前端过度包装。

一场大赛栽下梧桐树,引凤来栖的济南“留才”有道—— 海右“人”潮至 “才”聚泉竞涌

初雪清冽,赛场热烈。

从盛夏到初冬,经过数月角逐,第六届中国(济南)新动能创新创业大赛迎来决赛。从4828个项目中“突出重围”的240个项目同台竞技,本届大赛决赛一、二、三等奖获奖选手中脱颖而出。

11月12日,第六届中国(济南)新动能创新创业大赛颁奖仪式举行。

天下泉城自古就有“济南名士多”的美誉。

如今,一场大赛在这片土地上栽下梧桐引凤至,尊才爱才的城市又将如何把“来济南”的人才“留济南”?

尊才,济南是诚心诚意的。市委副书记、市长于海田等市领导出席颁奖仪式并为获奖选手颁奖,同时邀请众多行业大咖亲临现场进行主旨演讲、分享创业故事,以“高规格”展示城市尊才之心。

敬才,济南是毫无保留的。颁奖仪式前,“选择济南 共赢未来”城市推介会举行,济南专门为众多人才进行一场“自我介绍”,希望将城市机遇与各路人才共享共用。

爱才,济南是实实在在的。颁奖活动现场发布了“金融支持人才企业发展十项举措”,用实实在在的“真金白银”解决人才创业的后顾之忧。

大赛的帷幕缓缓落下,济南与人才的“双向奔赴”还在继续。在此“筑梦”的行业英才、学术菁英,终将在泉城大地“圆梦”。

选择济南,听听“前辈”怎么说

潮平海阔,千帆竞发。

将时针拨回到今年7月,本届大赛在英国、法国、匈牙利、澳大利亚、韩国5

个海外赛区 and 北京、上海、深圳、广州、天津、杭州、南京、武汉、苏州、西安、成都11个国内赛区同时“鸣锣开赛”。

如今,经过两天决赛的紧张角逐,本届大赛终于选出一等奖5个、二等奖10个、三等奖20个,以及专家提名奖25个。

他山之石,可以攻玉。“前辈”的经验总是极具参考性。

颁奖活动现场,作为往届大赛优秀落地项目创业人才代表,中科鲲鹏技术有限公司首席执行官赵斌分享了在济南创新创业故事和发展成果。

生于平阴、长于平阴的赵斌曾离开家乡创业多年。在第二届创新创业大赛上,他的“无人智能应用平台”项目斩获决赛三等奖,并最终落地平阴。这位“老济南人”,同时又成了“新济南人”。

对于赵斌而言,参赛过程同样也是成长过程。通过跟众多高科技人才乃至院士比拼技术,赵斌团队不断完善产品,寻找更好的商机,甚至还结识了新的合作伙伴。

在项目落地过程中,赵斌真切感受到了老家的“热情”。济南市以及平阴县针对创新创业大赛落地项目的优惠政策有多贴心,赵斌很有发言权,“为了加快审批进度,济南市及平阴县相关部门组成服务专班,主动上门帮我们解决困难,就这样,我们在一周之内就完成了4证审批手续,这让我们得以顺利开工建设。”

4年匆匆而过,中科鲲鹏累计销售额达到9000万元,业务综合利润率保持在60%以上,全国销售总额突破3.2亿元。(下转封4版)



让党的创新理论在基层落地生根

——济南创新“五团”送学扎实推进理论学习述评

基层理论宣讲,是推动党的创新理论深入一线、深入群众、深入人心的重要途径。济南立足实际、科学谋划,紧抓宣讲这一重要方式,组建五个宣讲团,通过“基层点单+集中送课+分散送学”“线下+线上”等多种创新形式,加强分类指导,使得理论宣讲在泉城大地上接地气、冒热气、聚人气。

建强阵地平台,方能使得宣讲平台向“广”更向“深”。宣讲关键是要走出去、讲出来和讲明白。做好基层宣讲,要走出办公室、走出书斋,深入田间地头、居民小区,形成广覆盖、多维度、全方位、立体化的宣讲态势,形成“大合唱”。济南市认真贯彻落实习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,统筹全市主题教育优质学习资源,组建党的理论宣讲团、“怎样干好”展示团、先进事迹报告团、优秀党课宣讲团、红色经典巡演团“五团”,精心制定主题教育5大类118项送学“菜单”。自10月12日首场送学以来,“五团”已深入历下、历城、平阴等15个区县(功能区)上门送学42场次,2万余名党员干部受教育。各区县(功能区)征集辖区范围内主题教育学习需求,对学习形式和内容进行“点单”约课,“五团”按需上门送学,受到基层党员干部的欢迎和一致好评,有效推动了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想向基层延伸、向纵深发展。

抓好队伍建设,方能使得宣讲队伍变“实”更变“强”。基层理论宣讲深入人心的关键,是要有一支坚定信仰党的创新理论、系统掌握党的创新理论、生动宣讲党的创新理论的理论宣讲队伍,能把“天下事”讲成“身边事”,让广大党员“坐得住、听得懂、记得牢、用得上”。济南邀请省委政研室、省社科院、市委党校、市社科院等单位20名社科理论专家,组建党的理论宣讲团,围绕20个专题,深入15个区县(功能区)开展高频次、分众化、互动式巡回宣讲;选取全国劳动模范、全国三八红旗手标兵、济南市担当作为“出彩型”好干部等33名优秀代表,组建“怎样干好”展示团,向基层党员干部分享初心觉悟、经验体会和工作方法;选取带领群众发家致富的优秀村党支部书记等事迹突出的36名同志,组建先进事迹报告团,用朴实真挚的语言讲述亲身经历和感人事迹;选取见义勇为火场救人的党员榜样等20名党课主讲人,组建优秀党课宣讲团,以“小故事”诠释“大道理”;精选《邓恩铭》《江姐》等13个红色剧目,通过京剧、吕剧、莱芜梆子等艺术形式,在感染中接受精神洗礼、汲取奋进力量。

把鲜活的思想讲鲜活,把彻底的理论讲彻底,才能切实有力推动党的创新理论深入人心。济南创新“五团”送学,真正做到缺什么补什么,让党的创新理论在基层落地生根、开花结果。(本报记者 张茜)

火场徒手爬楼救人 许亮当选“中国好人”

本报11月12日讯(记者 郭哲启)今天上午,在河北省沧州市举办的2023年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动上,火场徒手爬楼救人、无畏逆行感动全网的“济南超人”许亮当选“中国好人”。

据了解,今年以来,济南已有2人当选“中国好人”,38人入选“山东好人”。越来越多的“好人”出现在我们身边,“济南好人多”已成为提升城市软实力的一张名片。

31岁的许亮是一名共产党员,居住在天桥区堤口路花样年华小区。今年7月13日,出差回家的许亮发现小区2号楼燃起大火,在距离地面12米高的窗口,一名小女孩已被火势逼到随时可能跌落。

危急时刻,许亮来不及多想,依靠在部队掌握的专业技能,在没有任何辅助和保护的情况下,徒手攀爬到窗口。(下转封4版)



天下泉城聚天下英才

□卢震

仪式举行。经过层层比拼,本届大赛决赛一、二、三等奖获奖选手最终脱颖而出。众多参赛项目也由此结缘,选择留在济南、创业济南。

以赛为媒,济南用机遇共享“留才”。黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略首次将济南放在国家战略发展大局、生态文明建设全局、区域协调发展中来谋划,赋予了济南黄河流域中心城市的新定位。济南新旧

动能转换起步区作为国家黄河规划纲要中明确支持设立的实体性新区,享受自由贸易试验区、国家级新区、国家自主创新示范区和全面创新改革试验区“四区合一”政策红利。国家赋予山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重大历史使命,省委、省政府明确提出实施“强省会”战略,使济南在全国经济第三大省发展格局中的战略地位进一步凸显。这些是济南实现新的更大发展

的历史机遇,也是海内外人才共享发展红利、创造新的业绩的重大机遇。通过大赛,济南诚邀各类人才和创新团队与济南同频共振,与机遇同向而行。

以赛为媒,济南用惠才政策“留才”。近年来,济南大力实施人才强省战略,全方位培养、引进、用好人才,获评“2022中国年度最佳引才城市”,入围“外国专家眼中最具吸引力的中国城市”。人才政策“双30条”从住房保障、子女入学、配偶随迁安置、编制保障等多个方面为人才提供服务支持,从平台载体、校(院)地融合、优化生态等方面推动人才发展环境不断改善。(下转第2版)

多条匝道浇筑成型 新建零点立交 将上跨主桥

11月12日,在济南零点立交改造施工现场,新建零点立交的互通匝道在与二环东路高架路“牵手”成功后,目前北侧多条匝道已浇筑成型。从高空俯瞰,在建互通立交桥桥体环绕在主桥南北两侧,勾勒出了这座新建立交的轮廓,进度最快的匝道即将择机上跨主桥。

据了解,改造后的零点立交将设14条转向匝道,是山东省首座可同满足高速公路、城市快速路、城市主干道三者之间交通转换需求的多功能涡轮型枢纽立交。(本报记者 崔健 摄)



济南能源集团酣战9个月实现跨越80公里的“牵手”

项目重大突破 “石热”温暖泉城

绿色低碳发展是中国式现代化的亮丽底色,也是高质量发展的重要目标和必由之路。

济南市政府工作报告将“研究实施‘莱热入泰’‘外热入济’等供热管网项目”作为建设现代化济南都市圈的重要举措。年初,全市“项目突破年”工作动员大会上印发的《济南市深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》也提到,实施外热入济项目,推动济南都市圈供热一体化。

按照市委、市政府部署要求,在济南市热源建设推进工作专项组的领导下,济南能源集团以民生为本、项目为引,今年1月底开工建设石热入济长距离输送供热工程一期项目,将泰安石横余热引入济南,实现跨越80公里的“温暖牵手”,为加快建设“强新优富美高”新时代社会主义现代化强省会提供能源保障、贡献能源力量。

开创国内4个第一 总供热能力约3500万平方米

随着城市的不断发展,城市化进程的加速,人民生活水平的不断提高,城市集中供暖需求量逐渐增多。

面对用热负荷的增加,济南能源集团今年年初启动石热入济长距离输送供热工程一期项目建设,对于增加城区供热能力、有效解决城区热源缺口、保障群众温暖过冬、改善大气环境质量具有重要意义。作为我市能源保供和能源结构调整的重大民生项目,项目热源引自地处泰安肥城市的国能山东石横热电有限公司,沿线设置中继泵站2座、中继能源站2座,涉及新建、改建管网(干网、支网)总长度约80公里。

济南能源集团党委书记、董事长潘世英表示,石热入

济一期项目是我市以“绿色”为底、“低碳”为笔的一次高质量发展探索,也是开创国内“管网最长、管径最大、难点最多、工期最短”4个第一的城市长输供热项目,总供热能力约3500万平方米,今冬采暖季将供暖约400万平方米,相当于2台100吨/时锅炉的供热能力。下一步,项目将配合即将开工的聊热入济南线工程,于2025年采暖季形成供热能力7000万平方米,可替代主城区“十四五”关停并转燃煤热电厂,实现全域内供热管网互联互通。

支部建在项目上 “红色引擎”打通“绿色暖途”

一面面党旗迎风飘扬,一根根供热“大动脉”有序下放,一个个佩戴党员徽章的忙碌身影冲锋在工程建设一线……从初春到深秋,从日出到日落,奋战一线的能源人点

燃“红色引擎”,将汗水和智慧挥洒在“项目突破年”的攻坚“战场”。

据了解,石热入济一期项目跨越石横镇、孝里街道、归德街道等8个街道(镇),涉及赵庄村、石岗村、唐李村等97个村,沿途穿越21处河流、14处铁路、8处高速等95处关键节点,涉及桁架架空、直埋敷设、顶管穿越、直埋围堰、农田作业等类别,施工难度极大。

工程建设中,济南能源集团坚持“项目建设到哪里,党组织就建在哪里,党的工作就跟到哪里”,找准党建工作与重点项目的切入点,开展“支部建在项目上、党旗飘在工地上”实践活动,独创项目CP管理模式,组建24个临时党支部、14组项目CP,凝聚攻坚克难、干事创业的共同体。同时,通过“七比两创”量化赋分,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,以党建强、业务强促进项目优、队伍优,打造项目突破“主阵地”,奏响能源发展“主旋律”。

作为项目的具体实施方,济南能源集团所属热力集团、工程集团弘扬新时代“三个不相信”精神,强化执行力、执行力、穿透力,实行“一个项目、一套班子、一抓到底”的“三个一”责任机制,推动基层党建和项目建设深度融合、相互促进,一步步打通“绿色暖途”,实现跨越80公里的“温暖牵手”。(下转第2版)